
Év kö zi 17. va sár nap
Lk 11,1–13

„Amikor imádkoztok…”

Az ima egy idős az em be ri ség gel és egy idős a val lás sal. Min den 
val lás nak meg van a ma ga imá ja, ima rend sze re. A Bib li á ban is szá-
mos imát ta lá lunk, sőt Luk ács evan gé li u ma kü lö nö sen ked ve li az 
imá kat. Jé zust több al ka lom mal mu tat ja be imád ko zó hely zet ben, 
va la mint, hogy a ki emel ke dő sze mé lyi sé gek, mint Za ka ri ás, Má ria, 
Er zsé bet, An na pró fé ta as  szony, örö mü ket, re mé nyü ket imá ban 
fe je zik ki. Ezek kö zül a leg is mer tebb imá vá a Mi atyánk vált.

Kü lön bö ző vál to za tá val ta lál ko zunk az új szö vet sé gi Szent írás-
ban. Má té és Luk ács evan gé li u ma nem ugyan azt a szö ve get is mer-
te. A luk ácsi vál to zat öt ké rés ből áll, szem ben a Má té-fé le vál to zat 
hét ké ré sé vel. Mind két for mu la az Atyá hoz szó ló fo hás  szal kez dő-
dik, mely nek ré sze Is ten ben ső sé ges meg szó lí tá sa. Úgy tű nik, Jé zus 
ar ra buz dít, hogy Is tent in kább csa lád tag nak te kint sük, mint tá vo li, 
fé lel me tes ide gen nek. Jól le het az Is ten és az em ber kap cso la tának 
nem le het föl di mo dellt ta lál ni, még is az em be ri atya ság és a fi ú ság 
áll leg in kább kö zel eh hez a kap cso lat hoz. Az így em ber kö zel ben 
ér zett men  nyei Atyá hoz in té zett ké ré sek kö zött az üd vös ség rend-
jé re, az egyén és a hí vek anyagi ja va i ra, va la mint lel ki ja va i ra 
vo nat ko zó ké ré sek so ra koz nak. De sze re pel nek a min den na pi 
ke nyér gond ra vo nat ko zó ké ré sek is, sőt ta lál koz ha tunk a jó és a 
rossz vá lasz tá sá nak za va rá ra, a kí sér tés re vo nat ko zó ké rés sel is. 
Ezek át fog ják az egész em ber élet te rét, nem szű kül nek le csak túl-
vi lá gi vagy csak evi lá gi gon dok ra. Aki a Mi atyánk ké ré se it ol vas sa 
vagy imád koz za, ab ban fel éb red a vágy a tel jes em ber ség iránt. Aki 
így imád ko zik, az Is ten te rem tő szán dé ká val egye sí ti vá gya it.

Mind egyi künk imá ja jól tük rö zi lel ki fej lő dé sün ket, le ír ja szel le-
mi, lel ki ho ri zon tun kat. Van nak ese tek, a kü lön bö ző val lá sok ima-
gya kor la tá ban, hogy az ima csu pán egyet len mon da tot vagy ki fe je-
zést is mé tel get, és ez zel a mo no tó ni á val el bó dít ja az em bert, le szű-
kí ti gon dol ko dá sát, mo no má ni ás sá te szi az imád ko zót. A fa na ti zá ló 
imák mind egyi ke ilyen. Ezek ha tá sá ra az em ber el ve szí ti azt a nyi-
tott sá got, amely ve le szü le tett ké pes sé ge, és amely meg fe lel em ber-
sé gé nek.
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So kat ír tak ar ról, hogy a ke resz tény ség leg fon to sabb imá ja nem 
azo nos szö veg gel ke rült be le Má té és Luk ács evan gé li u má ba. En nek 
elég bo nyo lult ha gyo mány tör té ne ti okai van nak, de egy dol got két-
ség te le nül ál lít ha tunk. Az óke resz tény egy ház eb ben az idő szak ban 
még szi lárd kö tött ség nél kül őriz te Jé zus imád ko zó ha gyo má nyát. 
Nem az zal a gör csös azo nos ság tu dat tal, ami vel a fa ri ze u sok vagy a 
szadduceusok, akik olyan nagy je len tő sé get tu laj do ní tot tak a kö tött 
for mák nak. Az evan gé li u mok hí vő kö zös sé ge Jé zus tól meg ta nul ta 
az imád ko zás mű vé sze tét, és a sa ját sza va i val ad ta vis  sza a Mes ter-
től ta nul ta kat. Nem for mu lát sa já tí tot tak el, ha nem imád ko zó ma ga-
tar tást.

Né há nyan el is me rik, az em bert for mál ják az ál ta la hasz nált sza-
vak. De a mo dern em ber né ha meg fe led ke zik a leg in kább em bert 
for má ló sza vak ról, az imád ság ról. Mai ma gyar nyel vi kul tú ránk ban 
el se ké lye sed tek az imád ság sza vai. A ta nult for mák gya kor lat hí ján 
el fe lej tőd tek, imá ink, ha még is meg szó la lunk, sok eset ben pil la nat-
nyi szo ron gá sa in kat tük rö zik, és nem nyíl nak meg a jé zu si ima 
pe da gó gia tá gas sá ga fe lé. Így az tán nem so kat se gí te nek ne künk, 
ma gunk nak imád ko zunk. Nem Is ten ne vét akar juk meg szen tel ni, és 
nem az üd vös ség mű vét akar juk előbb re vin ni, ha nem ma gunk nak 
ké rünk. Ezért so kat ta nul ha tunk Jé zus imá já ból, mely meg őriz te az 
em ber föl di és égi di men zi ó it, hogy min den szo ron gá sunk el le né re 
el ne fe led jük, két vi lág pol gá rai va gyunk.

Az áll ha ta to san imád ko zó ta nít vány imá ja

Ál dunk té ged, Atyánk, hogy Fi ad ban sza vak ba ön töt ted a 
Lé lek só haj to zá sa it! Ál dunk té ged, aki egy aránt vagy 
Atyánk és ba rá tunk! Ál dunk té ged, aki nek az az aka ra ta, 
hogy tő led kér jünk, és ná lad zör ges sünk. Ál dunk té ged, aki 
hű sé ges vagy ma gad hoz és Igéd hez. Hű sé ged biz tos me ne-
dé künk le het éj sza ka és nap pal. Ál dunk té ged, aki úgy 
kö nyö rülsz raj tunk, mint édes gyer me ke i den! Amen.
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